Задание №4 (решения и комментарии к решению).

Первый вариант программы (без использования рекурсии). В данном задании не требуется серьезных расчетов по нахождению координат отрезков и изменению их длины. Изображение строится с помощью оператора LineTo с  изменяющимися координатами.
uses graph,crt;

Var a,b,x,y:integer;

begin

a:=detect;

b:=detect;

initgraph(a,b,'c:\lg\bgi');

moveto(320,240);

lineto(320,220);

lineto(280,220);

lineto(280,280);

lineto(360,280);

lineto(360,180);

lineto(240,180);

lineto(240,320);

lineto(400,320);

lineto(400,140);

lineto(200,140);

lineto(200,350);

lineto(430,350);

readkey;

closegraph;

end.

Еще один из вариантов решения : здесь dl -  длина первоначального отрезка (в точках) и ugol- величина угла. Попробуйте ввести первоначальные данные: 1) dl = 10; ugol = 90;  2) dl = 10; ugol = 60 и проанализируйте получившееся изображение.

uses crt, graph;

var a,b,dl,ugol:integer;

procedure vector(l,ug:integer);

  var dx, dy:integer;

  begin

   if (l>abs(dl)) and (l<500)

     then  vector(l-dl,ug+ugol);

   dx:=round(l*cos(ug*pi/180));

   dy:=round(l*sin(ug*pi/180));

   linerel(dx,dy);

  end;

begin

 write('dl=');readln(dl);

 write('ugol=');readln(ugol);

 a:=detect; b:=detect;

 initgraph(a,b,'c:\bp\bgi');

 moveto(320,240);

 vector(440,0);

 readkey;

 closegraph;

 end.
Третий вариант (использована «черепашья графика», комментарии к решению!).
Алгоритм рисования спирали  можно записать следующим образом:

· нарисовать прямолинейный отрезок заданной длины d;

· повернуть на +900;

· нарисовать прямолинейный отрезок измененной длины d:=d+h;

· повернуть на +900;

· нарисовать прямолинейный отрезок измененной  длины d:=d+h;
· так продолжать до тех пор, полка не нарисуются все звенья спирали.

Для простоты рассуждений возьмем спираль, состоящую из 5 звеньев, d=20, h=10. Начало рисования – точка с координатами (320, 240), тогда:



X1=320+d;                           Y1=240;




X2=X1;                                 Y2=Y1-(d+h);




X3=X2-((d+h)+h);                Y3=Y2;




X4=X3;                                 Y4=Y3+ (((d+h)+h)+h);



X5=X4+((((d+h)+h)+h)+h);  Y5=Y4.
Довольно хорошо прослеживается закономерность в изменении координат вершин спирали: 

X1=320+d;                           Y1=240;

d:=d+h;



X2=X1;                                 Y2=Y1-d;

d:=d+h;



X3=X2-d;                              Y3=Y2;

d:=d+h;




X4=X3;                                 Y4=Y3+ d
d:=d+h;




X5=X4+d;                             Y5=Y4.






